

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук Яковлевой Виктории Алексеевны на тему: «Роль рабоче-крестьянской инспекции в совершенствовании организации и деятельности органов юстиции и правоохранительных органов во второй половине 1920-х – первой половине 1930-х годов» по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки

Диссертация Яковлевой В.А. посвящена деятельности Рабоче-крестьянской инспекции (НК РКИ, Рабкрина) по реформированию советских органов юстиции и правоохранительных органов во второй половине 1920-х – первой половине 1930-х гг. В работе рассмотрены также причины и последствия данных реформ, имевшие место за рамками указанного периода. Актуальность данной темы обосновывается в том числе интересом к проектам, аналогичным предлагаемым Рабкрином, и возможностью опираться на опыт работы названного органа на современном этапе.

Научная новизна представленной работы состоит в том, что до настоящего момента комплексного исследования деятельности НК РКИ по реформированию органов юстиции и правоохранительных органов не существовало. Кроме того, автор впервые вводит в оборот ряд архивных материалов, ранее не бывших предметом научного анализа. Данные материалы позволяют более полно осветить причины, ход проведения и последствия реформ органов юстиции и правоохранительных органов в рассматриваемый период.

Структура работы представляется логичной. Содержание отвечает поставленным целям и задачам. Выводы, сделанные по итогу исследования, являются обоснованными и достоверными.

Исследование основано на широком круге источников. В том числе привлечено значительное число архивных материалов. Автором изучены документы двух архивов: Государственного архива Российской Федерации и Российского государственного архива социально-политической истории. Кроме того, для настоящего исследования использован обширный массив

советских периодических изданий 1920-х – 1930-х гг., а также соответствующий нормативно-правовой материал.

Материалы и выводы исследования получили апробацию в публикациях автора и выступлениях на научных конференциях.

Диссертация отвечает основным требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.1.1. «Теоретико-исторические правовые науки» (по юридическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1 – 2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Оформление диссертации соответствует требованиям Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Яковлева Виктория Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. «Теоретико-исторические правовые науки».

Доктор юридических наук,
профессор кафедры публичного права
Одинцовского филиала
МГИМО МИД России

Б.В. Денисенко



Подпись руки Ремешко В.В. заверяю.
Заместитель начальника отдела по работе с персоналом
Ю.Н. Мамонтова
20.05.2016 г.